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Programele de sprijin pentru părinți și îngrijitori se află într-o poziție unică pentru a reduce 

violența în familie — în special, violența împotriva copiilor și împotriva mamelor. Ambele tipuri 

de violență au consecințe pe termen lung asupra sănătății, dezvoltării și bunăstării copiilor. Deși 

foarte puține programe de educație parentală urmăresc în mod explicit să reducă atât violența 

împotriva copiilor, cât și violența împotriva femeilor, dovezile emergente arată că programele 

pot reduce ambele forme de violență simultan — evidențiind oportunități de îmbunătățire a 

programelor existente.

Acest rezumat este destinat practicienilor implicați în programe de educație parentală și 

urmărește să explice de ce este important să abordăm intersecția dintre violența împotriva 

copiilor și violența împotriva femeilor. Rezumă studiile disponibile privind modul în care aceste 

două forme de violență se intersectează, consecințele lor și dovezile emergente despre 

programe eficiente. De asemenea, descrie rolul normelor de gen inegale în perpetuarea 

violenței, în modelarea practicilor parentale și în influențarea oportunităților copiilor și de ce 

aceste aspecte contează pentru programele de educație parentală. Rezumatul este primul 

dintr-o serie concepută pentru a sprijini practicienii să integreze prevenirea violenței împotriva 

copiilor și a violenței împotriva femeilor, precum și promovarea egalității de gen, în programele 

de educație parentală existente. 

Introducere 

© UNICEF 
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Deși pentru a reduce expunerea copiilor la violența în familie este necesar 
să se lucreze cu persoane și familii, comunități, servicii și sisteme pentru a 
schimba atitudini, comportamente și norme, această serie evidențiază în 
mod intenționat programele de educație parentală. În multe comunități, 
programele de educație parentală ajung deja la părinți și îngrijitori. 
Dovezile sugerează că aceste programe pot fi consolidate pentru a reduce 
atât violența împotriva copiilor, cât și violența împotriva femeilor, precum și 
pentru a promova egalitatea de gen, pe lângă îmbunătățirea practicilor 
parentale și a rezultatelor pentru copii. 

Seria de rezumate se concentrează pe:

•   Cele mai frecvente forme de violență împotriva copiilor (VÎC) și violență 
împotriva femeilor (VÎF): disciplinare violentă din partea părinților și 
violență din partea partenerului intim (VPI), respectiv. Aceste tipuri de 
violență apar adesea simultan în familii și există dovezi care sugerează 
că programele de educație parentală pot reduce incidența acestora.

•   Programe de educație parentală pentru părinții copiilor de vârstă 
fragedă, având în vedere beneficiile intervenției timpurii și 
disponibilitatea mai mare a dovezilor din aceste programe în ceea ce 
privește reducerea VÎC și VPI. Totuși, unele informații sunt aplicabile 
programelor pentru părinții copiilor mai mari și ai adolescenților.

•   Părinții aflați în relații heterosexuale, întrucât dinamica de relație inegală 
de gen dintre femei și bărbați reprezintă un factor de risc pentru 
violența din partea partenerului intim, iar bărbații sunt principalii 
agresori. Deși violența în relațiile neheterosexuale — determinată, de 
asemenea, de dinamica de putere și control — nu face obiectul acestei 
serii, toți părinții și îngrijitorii, indiferent de sex, identitate de gen sau 
orientare sexuală, pot beneficia de programe de educație parentală 
concepute pentru a preveni violența și a promova medii de îngrijire 
protectoare pentru copii.

Folosim termenii „părinți” și „îngrijitori” pentru a ne referi la persoane cu un 
rol primar în îngrijirea copiilor, fie că sunt părinți biologici, adoptivi sau de 
plasament, bunici, alte rude sau tutori. 

Subiectul principal al acestei serii: Programe de 
educație parentală pentru reducerea violenței 
împotriva copiilor și femeilor 

Caseta 1. 
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Copiii au nevoie de relații stabile și de îngrijire protectoare cu unul sau mai mulți părinți ori 

îngrijitori și de medii familiale sigure și sprijinitoare pentru a supraviețui și a prospera. Cu toate 

acestea, prea mulți copii cresc în gospodării marcate de violență îndreptată împotriva lor și/sau a 

mamelor lor ori a îngrijitoarelor. Disciplinarea violentă — incluzând pedeapsa fizică și agresiunea 

psihologică din partea părinților și a îngrijitorilor — și VPI sunt, respectiv, cele mai frecvente 

forme de violență pe care le experimentează copiii și femeile.1,2 La nivel global, trei sferturi dintre 

copiii de 2–4 ani sunt supuși în mod regulat disciplinării violente din partea îngrijitorilor lor,3 iar o 

treime dintre femei suferă violență fizică sau sexuală din partea unui partener de-a lungul vieții.2

Adesea, cele două forme de violență apar simultan.4 Prin urmare, la conceperea programelor de 

educație parentală contează faptul că:

Violența dăunează sănătății, dezvoltării și bunăstării copiilor. Atât disciplinarea violentă, 

cât și VPI se corelează cu numeroase efecte adverse asupra sănătății fizice și mintale a copiilor; 

asupra dezvoltării lor cognitive, socio-emoționale și comportamentale; precum și asupra 

performanțelor lor educaționale.5-7 Expunerea, în stadii timpurii, la oricare dintre aceste tipuri de 

violență poate afecta creierul în dezvoltare al copilului și îi poate modifica neurodezvoltarea.8 În 

consecință, le poate fi dificil să își regleze emoțiile sau să interacționeze cu ceilalți, iar pe măsură 

ce cresc pot manifesta agresivitate față de semenii lor și față de alte persoane. Aceste efecte 

negative pot fi amplificate atunci când copiii sunt expuși la multiple tipuri de violență, cu 

consecințe potențial de durată până în adolescență și vârsta adultă.4

Femeile afectate de VPI se confruntă cu numeroase urmări sociale și economice, dar 

și cu efecte asupra sănătății lor fizice și psihice, care le pot diminua abilitatea de a 

crea o conexiune cu propriii copii și de a le oferi o îngrijire receptivă.9-11 Dacă părintele 

sau îngrijitorul are o sănătate mintală precară, acest lucru dăunează sănătății mintale a copiilor, 

bunăstării lor psiho-sociale și parcursului de dezvoltare.12 Atât conflictul conjugal, cât și 

problemele de sănătate mintală cresc nivelul de stres al îngrijitorilor și le fac părinților mai dificilă 

autoreglarea emoțională în interacțiunile cu propriii copii. Studiile sugerează că femeile care 

experimentează VPI — și bărbații care o comit — sunt mai predispuși să-și disciplineze violent 

copiii.13,14 În unele cazuri, femeile pot recurge la disciplinare violentă pentru a gestiona 

comportamentul copiilor, încercând să evite escaladarea către violențe mai severe comise de tați 

sau de îngrijitori bărbați.15 

Impactul violenței este unul persistent și intergenerațional, cu repercusiuni asupra 

copiilor, femeilor și bărbaților. Copiii care cresc în gospodării marcate de violență pot ajunge 

să considere violența o cale firească de a soluționa conflicte sau de a gestiona comportamente 

problematice. Expunerea la violență influențează și creierul în formare al copilului, generând 

tulburări, precum un control insuficient al impulsurilor, care îi sporesc probabilitatea de violență 

mai târziu.8 Cercetările sugerează că expunerea la violență în copilărie crește riscul de a deveni 

De ce contează 
prevenirea violenței în 
cadrul programelor de 
educație parentală? 
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agresor (în cazul bărbaților) sau victimă (în cazul femeilor) a violenței în adolescență sau la vârsta 

adultă, precum și riscul de a recurge, într-o zi, la violență împotriva propriilor copii.4,13,16 Totuși, 

asemenea cicluri intergeneraționale pot fi evitate. Prevenirea lor este posibilă prin relații cu un 

adult care oferă sprijin și afecțiune și prin dobândirea de abilități ca autoreglarea emoțiilor și 

rezolvarea conflictelor. 

Programele de educație parentală sunt bine poziționate pentru a crește 

conștientizarea, a îmbunătăți relațiile și abilitățile părinților, și a reduce violența 

atât împotriva copiilor, cât și împotriva mamelor sau îngrijitoarelor, precum și 

pentru a promova sănătatea mintală și bunăstarea îngrijitorilor. Unele programe de 

educație parentală vizează deja prevenirea disciplinării violente a copiilor, totuși, doar câteva 

abordează explicit VPI. Cu toate acestea, cele două forme de violență împărtășesc factori de risc 

și norme comune, ceea ce face posibile soluții comune (a se vedea Caseta 2). 

Ignorarea VÎC și VÎF reprezintă o șansă pierdută și poate chiar submina rezultatele 

urmărite de programele de educație parentală. De exemplu, dacă un program abordează 

disciplinarea violentă, dar nu și VPI, este posibil ca părinții să nu reușească să creeze interacțiuni 

sănătoase cu copiii și să nu adopte practici parentale pozitive. Chiar dacă programele reușesc să 

reducă disciplinarea violentă, copiii pot rămâne expuși VPI și consecințelor sale pe termen lung. 

Prevenirea VÎC și VÎF ar trebui privită ca parte integrantă a programelor de educație parentală. 

© UNICEF 
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Factori de risc și norme comune, sprijinite de 
inegalitatea de gen

VÎC și VÎF au factori de risc comuni la nivel familial și societal:4,13 

Ambele tipuri de violență au la bază norme sociale comune: regulile, valorile și 

așteptările nescrise dintr-o comunitate, care sunt adesea impuse social. Normele sociale 

comune care susțin VÎC și VÎF includ norme care:4,17

• Sprijină inegalitatea de gen și tolerează violența

• Promovează masculinități dăunătoare, bazate pe violență și control

• Tolerează disciplinarea violentă a copiilor și a femeilor

• Legitimează folosirea violenței pentru a rezolva conflictele

• Învinuiesc victimele și încurajează păstrarea problemelor în cadrul familiei, ceea ce 

descurajează solicitarea de ajutor

• Pun pe primul plan reputația agresorilor

Inegalitatea de gen stă la baza VÎC și VÎF, iar aceste forme de violență tind să o 
perpetueze: 

•   Norme de gen — așteptările sociale care definesc ceea ce este considerat un 

comportament „adecvat” pentru persoane în funcție de sex — constituie factori de risc 

pentru violență.18 Norme de gen dăunătoare — care devalorizează femeile și fetele, 

consolidează supremația și agresivitatea masculină și creează ierarhii de putere — 

perpetuează violența și sunt adesea invocate pentru a o justifica. 

•   Sprijinul pentru aceste norme este corelat cu violența: bărbații care sprijină inegalitatea 

de gen sunt mai predispuși să recurgă la VÎC sau VÎF,4,19 iar bărbații și femeile care 

consideră VPI justificabilă sunt mai predispuși să își disciplineze copiii prin violență.20

•   Normele respective induc ideea că violența reprezintă frecvent un mijloc justificat ori 

chiar indispensabil de corectare a comportamentului copiilor și al femeilor, ceea ce 

favorizează impunitatea. Normele patriarhale le acordă bărbaților asupra femeilor și 

părinților asupra copiilor acest „drept”. 

•   Normele de gen dăunătoare perpetuează, de asemenea, oportunități inegale pentru 

băieți și fete (de exemplu, limitarea accesului la educație sau promovarea căsătoriei 

timpurii pentru fete) — fapt care poate spori riscurile ulterioare de violență. 

Caseta 2. 
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Pe măsură ce tot mai multe programe de educație parentală urmăresc să reducă 

violența comisă asupra copiilor și asupra mamelor sau îngrijitoarelor, crește și 

volumul dovezilor privind eficiența lor. Datele disponibile indică faptul că aceste programe 

pot diminua simultan VÎC și VÎF — chiar și atunci când nu sunt create explicit cu acest scop. O 

sinteză sistematică recentă a identificat 19 programe de prevenție primară (preponderent în 

Sudul Global) care au redus atât practica VÎC în rândul părinților cât și VPI — incluzând nu 

numai programe de educație parentală, ci și intervenții comunitare și pentru cupluri ce nu 

aveau ca obiectiv principal rezultatele parentale.21 Deși multe programe au fost create pentru a 

aborda doar un singur tip de violență, sau au abordat celălalt tip într-o manieră limitată, ele au 

demonstrat totuși reduceri atât ale VÎC, cât și ale VPI. În rezultatul evaluării câtorva programe 

noi s-au demonstrat, de asemenea, reduceri în ambele tipuri de violență.22-24 Majoritatea acestor 

programe au lucrat cu părinți ai copiilor mici, deși câteva au ajuns și la părinții copiilor mai mari 

și/sau ai adolescenților.

Deși dovezile sugerează că programele de educație parentală pot reduce VÎC și VÎF 

(în special, dacă sunt concepute având în vedere aceste schimbări), este nevoie de 

mai multe cercetări. Multe dintre programele care s-au dovedit eficiente au fost evaluate 

doar într-un singur context și pe perioade relativ scurte. Sunt multe de învățat despre cât de 

eficiente sunt programele atunci când sunt adaptate și implementate în contexte diverse și pe 

termen lung. Programele vizează, de asemenea, rezultate diferite sau le evaluează în moduri 

distincte, ceea ce îngreunează înțelegerea și comparația între programe și contexte. Totodată, 

un număr tot mai mare de programe este evaluat, ceea ce extinde baza de dovezi. 

Evaluări recente ale programelor destinate părinților, care au redus disciplinarea violentă și VPI 

(preponderent fizică sau sexuală, dar și emoțională ori economică) au evidențiat impact și 

asupra unei game de alte rezultate, inclusiv:22-27

•    Atitudinile părinților față de disciplinarea violentă

• Abilități și comportamente de parentalitate pozitivă

• Îngrijire receptivă a copiilor

• Interacțiuni și relații între părinte și copil

• Sănătatea mintală a părinților și stresul parental

• Practici nutriționale ale mamelor și copiilor

• Rezultate privind comportamentul copiilor

• Calitatea relației de cuplu

• Implicarea bărbaților în îngrijirea copiilor

• Participarea bărbaților la activitățile gospodărești 

Programele de educație 
parentală au potențialul 
de a diminua violența în 
familie 
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•    Participarea femeilor la luarea deciziilor în gospodărie

•    Atitudinile părinților cu privire la gen și VÎF

Multe dintre programele care au atins aceste rezultate au fost concepute să fie 

transformatoare de gen, recunoscând rolul inegalității de gen în perpetuarea 

violenței. 

Astfel de programe recunosc că inegalitatea de gen și dezechilibrele de putere dintre bărbați și 

femei, băieți și fete pot submina capacitatea părinților de a oferi îngrijire protectoare, pot limita 

oportunitățile copiilor și pot crește riscurile de VÎC și VÎF. Programele urmăresc să cultive relații 

grijulii și echitabile și interacțiuni nonviolente pentru toți membrii familiei. Consultați Caseta 3 

pentru a afla mai multe despre programele de educație parentală transformatoare de gen, care 

reduc VÎC și VÎF. 

Programe de educație parentală transformatoare 
de gen pentru reducerea violenței

Programele de educație parentală transformatoare de gen urmăresc în  mod intenționat să 

abordeze cauzele profunde ale inegalităților bazate pe  gen și să conteste sau să transforme 

rolurile de gen, normele și  dezechilibrele de putere dăunătoare dintre femei și bărbați, fete 

și băieți.17 Ele lucrează atât cu mame, cât și cu tați și îngrijitori pentru a promova relații 

sănătoase și nonviolente cu partenerii și copiii.

Aceste programe urmăresc să transforme propriile atitudini și  comportamente de gen ale 

părinților pentru a îmbunătăți relația de cuplu și a schimba modul în care părinții își cresc 

copiii. Pentru a face acest lucru, ele promovează reflecția critică și discuția privind atitudinile, 

normele și dinamica de putere inegale, precum și sprijină părinții să identifice beneficiile unor 

moduri de a fi mai echitabili. Acestea construiesc sau consolidează abilitățile de relaționare și 

de parentalitate pentru a îmbunătăți calitatea relațiilor dintre părinți și a relațiilor părinte–

copil (de exemplu, comunicare, autoreglare emoțională, rezolvare a conflictelor, gestionare a 

stresului și disciplinare nonviolentă). 

Alături de îmbunătățirea practicilor parentale, programele au adesea ca  obiectiv multiple 

schimbări care pot aduce beneficii sănătății fizice și  mintale, dezvoltării și bunăstării copiilor, 

cum ar fi: 

• Relații părinte–copil și de cuplu grijulii, de sprijin și nonviolente

• Relații echitabile în care partenerii împărtășesc responsabilitatea îngrijirii și puterea de a 

lua decizii cu privire la relația lor, gospodăria și viața copiilor

• Capacitatea părinților/îngrijitorilor de a crește copiii cu aceeași grijă și cu oportunități 

egale de joacă, învățare și educație, fără stereotipuri de gen

Pentru o definiție mai amplă a programelor de educație parentală transformatoare de gen — 

inclusiv principiile lor comune, caracteristicile de  implementare și conținutul acestor 

programe — consultați Rezumatul nr. 2 din această serie. 

Caseta 3. 

REZUMATUL 1 
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Normele de gen inegale perpetuează VÎC și VÎF și modelează fundamental practicile 

parentale și mediile în care sunt crescuți copiii. Pe lângă prevenirea violenței, contestarea 

normelor de gen inegale ar trebui să constituie o prioritate a programelor de educație parentală 

deoarece: 

Normele de gen îi descurajează adesea pe bărbați să se implice în îngrijirea propriilor 

copii. În majoritatea contextelor, femeilor și fetelor li se atribuie rolul de îngrijitoare, fiind 

formate încă din copilărie să-și îngrijească frații și să îndeplinească sarcini casnice. Concomitent, 

băieții sunt frecvent privați de exemple de bărbați care se implică în îngrijire și de oportunități de 

a dobândi competențe de îngrijire.28 Așteptarea unui rol limitat al bărbaților în îngrijirea copiilor 

este adesea întărită de familiile, comunitățile și serviciile lor (inclusiv unele programe de educație 

parentală). La rândul lor, mulți copii ratează potențialul deplin de îngrijire al taților lor, deși mulți 

tați își doresc să fie mai implicați.28 Prin contrast, băieții care cresc cu tați implicați în treburile 

gospodărești tind, la maturitate, să procedeze similar și să manifeste atitudini mai echitabile de 

gen.29

Normele de gen contribuie adesea la dinamici familiale inegale. De regulă, ele prescriu 

bărbatului rolul de șef al gospodăriei, cu autoritate în deciziile familiale. În consecință, bărbații 

influențează sau controlează frecvent accesul femeilor și copiilor la resurse și servicii esențiale, 

precum sănătatea și educația. Această dinamică inegală de putere limitează capacitatea de 

acțiune și autonomia femeilor și fetelor, iar aceste norme de gen creează diviziuni rigide ale 

muncii (adică bărbații ca decidenți, femeile ca îngrijitoare), privilegii și responsabilități în cadrul 

gospodăriei. Aceste separări îi lasă adesea pe ambii părinți copleșiți și izolați în rolurile lor, 

diminuându-le capacitatea de a acționa ca o echipă în parentalitate. 

Normele de gen influențează adesea oportunitățile și comportamentul copiilor încă 
din primii ani de viață. 

Copiii învață mai întâi cum să se vadă pe ei înșiși și lumea din jur prin interacțiunile cu părinții și 

frații lor, care le modelează atitudinile și comportamentele. Părinții pot transmite, conștient sau 

nu, norme de gen dăunătoare, tratându-i diferit pe băieți și pe fete (consultați Caseta 4). Astfel 

de norme și stereotipuri influențează ceea ce cred părinții că pot sau ar trebui să facă copiii în 

funcție de sex — inclusiv cum și unde se joacă, ce jucării au, ce povești li se spun, dacă fac 

treburi casnice, dacă și cât timp merg la școală și la ce vârstă se căsătoresc.30 Acest lucru poate 

perpetua inegalitatea de gen și dezechilibrele de putere care limitează oportunitățile copiilor (de 

exemplu, accesul fetelor la educație, oportunitățile băieților de conexiune emoțională) și creează, 

de asemenea, riscuri pentru viitoare forme de violență. 

De ce ar trebui ca 
programele de educație 
parentală să promoveze 
egalitatea de gen? 

REZUMATUL 1 
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Programele de educație parentală ar trebui să fie conștiente de modul în care 

normele de gen îi influențează pe părinți, relațiile lor cu copiii și partenerii, precum și 

practicile parentale. Cel puțin, programele de educație parentală ar trebui să evite 

perpetuarea sau adâncirea normelor de gen dăunătoare. Totuși, programele de educație 

parentală pot alege și o abordare transformatoare de gen — lucrând cu mamele și tații pentru a 

contesta normele de gen restrictive și a crea relații mai echitabile — și, astfel, își pot amplifica 

impactul. Programele concepute astfel pot contribui la îmbunătățirea interacțiunilor părinte–

copil și a dinamicii familiale; la reducerea violenței și a consecințelor ei imediate și pe termen 

lung; și la asigurarea faptului că toți copiii sunt crescuți cu oportunități egale, indiferent de sexul 

sau identitatea lor de gen. 

Ce este socializarea de gen?31 

Prin socializare de gen înțelegem ansamblul proceselor prin care persoanele 

interiorizează comportamentele și așteptările asociate genului. Procesul debutează la 

naștere, se dezvoltă în copilărie și tinde să devină mai puternic în perioada adolescenței. 

Părinții își pot orienta copiii către norme de gen inegale, în mod intenționat sau 

neintenționat, prin: 

Programele de educație parentală pot promova o socializare de gen pozitivă sprijinindu-i 

pe părinți să conștientizeze aceste tipare, să le analizeze critic și să le schimbe. 

Caseta 4. 

Predare activă, de 
exemplu, situațiile în 
care băieților li se spune 
că nu trebuie să plângă 
sau în care fetele, dar nu 

și băieții, sunt 
însărcinate cu treburile 

gospodărești 

Limbaj, acțiuni, 

comportamente, 
precum atribuirea 
întregii munci de 

îngrijire neremunerată 
femeilor și fetelor în 
cadrul gospodăriei

Limbaj, acțiuni, 

comportamente și 

practici, precum obiceiul 
de a le pune în mâini 

fetelor păpuși, iar băieților 
pistoale de jucărie, sau de 
a le aprecia pe fete pentru 
felul în care arată și pe 
băieți pentru forța lor 

Practici 
dăunătoare, 

precum VPI sau 

restricționarea 

mobilității femeilor 

și fetelor22 

1. 

3. 

2. 

4. 
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Programele de educație parentală pot diminua expunerea copiilor la violență — atât împotriva 

lor, cât și împotriva mamelor sau a îngrijitoarelor lor — și pot atenua efectele imediate și pe 

termen lung ale acestei expuneri. Programele existente pot fi adaptate pentru a aborda ambele 

tipuri de violență, pe baza dovezilor. Ele pot adopta o abordare transformatoare de gen, lucrând 

cu mamele și tații pentru a dezvolta abilități relaționale și de parentalitate, a pune sub semnul 

întrebării normele nocive și a îmbunătăți dinamica familială. De asemenea, pot sprijini părinții să 

își crească copiii cu aceeași grijă și cu oportunități egale de joacă, învățare și educație, fără 

stereotipuri de gen. Pe termen lung, acest lucru poate contribui la ruperea tiparelor 

intergeneraționale de violență.

Următorul rezumat al seriei (Rezumatul nr. 2) descrie cum se traduc în practică aceste 

programe. Acesta detaliază principiile, conținutul și strategiile esențiale pentru a lucra cu părinții 

în vederea reducerii violenței și a contestării normelor de gen inegale și a dinamicii de putere. 

Oferă perspective cheie care îi pot sprijini pe practicienii în parentalitate să își adapteze 

programele existente pentru a reduce VÎC/VÎF și a promova egalitatea de gen. 

Vă invităm să explorați toate cele patru rezumate din seria noastră: 

Concluzii 

Programe de educație 

parentală pentru 

reducerea violenței 

împotriva copiilor și a 

femeilor: De ce sunt 

importante. 

R
E
Z
U
M
A
T
 N
R
. 1
 

Programe de educație 

parentală pentru 

reducerea violenței 

împotriva copiilor și a 

femeilor: Cum să 

adaptați programele 

pentru a aborda ambele 

tipuri de violență. 

R
E
Z
U
M
A
T
 N
R
. 

Programe de educație 

parentală pentru 

reducerea violenței 

împotriva copiilor și a 

femeilor: Cum arată 

programele 

transformatoare de 

gen. 

R
E
Z
U
M
A
T
 N
R
. 

Programe de educație 

parentală pentru 

reducerea violenței 

împotriva copiilor și a 

femeilor: Cum să 

măsurați schimbarea. 

R
E
Z
U
M
A
T
 N
R
. 2 4

3
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Despre noi

UNICEF lucrează în cele mai dificile locuri din lume pentru a ajunge la copiii 

și adolescenții cei mai defavorizați și pentru a proteja drepturile fiecărui 

copil, oriunde s-ar afla. În 190 de țări și teritorii, facem tot ce este necesar 

pentru a ajuta copiii să supraviețuiască, să se dezvolte și să-și realizeze 

potențialul, din copilăria timpurie până la adolescență. Și nu renunțăm 

niciodată.

UNICEF Innocenti - Biroul Mondial de Cercetare și Previziune abordează 

problemele de cea mai mare importanță pentru copii, atât cele existente,  

cât și cele emergente. Acesta promovează schimbarea prin cercetare și 

previziune într-o gamă largă de probleme legate de drepturile copilului, 

stimulând dezbateri la nivel global și implicând activ tinerii în activitatea sa.

The Prevention Collaborative lucrează pentru a reduce violența împotriva 

femeilor și copiilor acestora prin consolidarea capacității actorilor-cheie de 

a implementa programe de prevenire eficiente, bazate pe principii 

feministe și pe învățarea bazată pe dovezi și practică. Răspundem nevoilor 

specifice ale practicienilor și partenerilor de implementare prin colectarea 

de dovezi, sprijinirea organizațiilor cu îndrumare adecvată și garantarea 

utilizării responsabile a fondurilor oferite de donatori.

Equimundo: Centrul pentru masculinități și justiție socială activează la 

nivel internațional și în SUA din 2011 pentru a implica bărbații și băieții ca 

aliați ai egalității de gen, a promova o masculinitate sănătoasă și a preveni 

violența. Equimundo acționează pentru atingerea egalității de gen și a 

justiției sociale prin transformarea tiparelor intergeneraționale de 

vătămare și promovarea unor tipare de îngrijire, empatie și 

responsabilizare în rândul băieților și bărbaților de-a lungul vieții.

pentru fiecare copil, răspunsuri 
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